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Σχόλιο Αγοράς

Σε θετικό έδαφος έκλεισε και πάλι χθες ο ΓΔΧΑ παραδίδοντας,
ωστόσο, τα σημαντικά ημερήσια κέρδη. Στο εξωτερικό,
σταθεροποιητικά κινήθηκε η Ευρώπη, ενώ μικρές απώλειες είδαν
οι βασικοί μετοχικοί δείκτες στις ΗΠΑ. Για το ΧΑ, οι αυξημένες
διακυμάνσεις ενδέχεται να συνεχιστούν ενδεχομένως και για
ολόκληρη την επόμενη εβδομάδα. Αυτό μέχρι να δημοσιευτεί η
επικαιροποιημένη αξιολόγηση της S&P, η οποία θα μπορούσε να
τροφοδοτήσει το αγοραστικό ενδιαφέρον. Στο μεσοδιάστημα
δύσκολη μοιάζει η ανοδική διαφυγή πάνω από τις 1250-1260
μονάδες ΓΔΧΑ. Στο εξωτερικό, τα χθεσινά μεγέθη πληθωρισμού
στις ΗΠΑ ήταν εντός προβλέψεων αν αφαιρέσουμε την επίπτωση
της αύξησης του ενεργειακού κόστους (core inflation), γεγονός
που καθιστά αμφίβολη μια νέα αύξηση επιτοκίων. Αυξημένη
βαρύτητα, θα δοθεί το επόμενο διάστημα στα εταιρικά
αποτελέσματα Γ΄ τριμήνου. Σήμερα, μάλιστα ανακοινώνουν
μεγάλα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα όπως Citigroup, Wells Fargo,
Blackrock και JP Morgan. Η σημερινή ατζέντα περιλαμβάνει μεταξύ
άλλων ανακοινώσεις για τον πληθωρισμό Σεπτεμβρίου σε Γαλλία
και Ισπανία καθώς και για την βιομηχανική παραγωγή Αυγούστου
της Ευρωζώνης.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 1,182.3 +27.2% +0.56%

FTASE 25 FTASE 2,887.7 +28.3% +0.42%

FTSEM 40 FTSEM 1,896.9 +34.4% -0.04%

FTSEA 140 FTSEA 687.1 +27.4% +0.35%

MSCI WORLD MXWO 2,884.1 +10.8% -0.53%

MSCI EMERG MXEF 962.7 +0.7% +0.61%

SXXP 600 SXXP 453.6 +6.8% +0.10%

DAX DAX 15,425.0 +10.8% -0.23%

FTSE 100 UKX 7,644.8 +2.6% +0.32%

CAC 40 CAC 7,104.5 +9.7% -0.37%

PSI 20 PSI20 6,087.4 +6.3% -0.90%

IBEX 35 IBEX 9,336.0 +13.5% -0.26%

FTSEMIB FTSEMIB 28,493.4 +20.2% +0.26%

DOW JONES DJI 33,631.1 +1.5% -0.51%

NASDAQ CCMP 13,574.2 +29.7% -0.63%

S&P 500 SPX 4,349.6 +13.3% -0.62%

NIKKEI 225 NIKI 32,494.7 +24.5% +1.75%

SHENZ 300 SHSZN 3,702.4 -4.4% +0.95%

HANG SENG HSI 18,238.2 -7.8% +1.93%

EUR/USD 1.0528 -1.7% -0.87%

BRENT BRENT 86.00 +0.1% +0.21%

CRUDE OIL NYMEX 82.91 +3.3% -0.7%

GOLD GOLDS 1,868.90 +2.5% -0.29%

SILVER XAG 21.83 -8.9% -0.94%

Nat GAS NG1 3.34 -25.3% -1.0%

ALUMIN LMAHDY 2,172.75 -7.5% -0.56%

COPPER HG1 359.10 -5.8% -0.6%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time

COMMODITIES

WORLD

EUROPE

N. AMERICA

ASIA

FOREX

VIOHALCO SA 3.67% PUBLIC POWER COR -2.90%
GEK TERNA HOLDIN 3.17% EUROBANK ERGASIA -1.18%

LAMDA DEVELOPMEN 2.94% HOLDING CO ADMIE -0.84%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap

Friday, October 13, 2023



Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Εισάγονται προς διαπραγμάτευση στο Χρηματιστήριο Αθηνών τα 371.337.000 δικαιώματα (ΙΝΛΟΤΔ) της εταιρίας «ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε. -

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ & ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΧΝΙΔΙΩΝ» συμμετοχής στην πρόσφατη ΑΜΚ με καταβολή

μετρητών, διαπραγματεύσιμα από 13/10/2023 έως και 23/10/2023, ελεύθερο ημερήσιο όριο διακύμανσης και τιμή εκκίνησης δικαιώματος

€0,0315. Η περίοδος άσκησης του δικαιώματος προτίμησης ορίζεται από 13/10/2023 έως και 26/10/2023.

➢ Οι μετοχές της εταιρίας «ΕΛΒΕ Α.Β.Ε.Ε.» είναι διαπραγματεύσιμες στο Χρηματιστήριο Αθηνών χωρίς το ποσό €0,40 ανά μετοχή, από το οποίο

θα παρακρατηθεί ο αναλογούν φόρος, βάσει της κείμενης νομοθεσίας (καθαρό ποσό: €0,38 ανά μετοχή).
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Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
• Γ. Στουρνάρας: Η οικονομία μπορεί να «τρέξει» με ρυθμό 3% το 2024

Ως εφικτό χαρακτήρισε τον στόχο επίτευξης ρυθμού ανάπτυξης 3% το 2024 για την ελληνική οικονομία, ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος, κ. Γ.
Στουρνάρας, σε συνέντευξή του στο πρακτορείο Reuters.
Σύμφωνα με τον κ. Στουρνάρα στην Ελλάδα θα εισέλθουν αυξημένα επενδυτικά κεφάλαια κατά τη διάρκεια των επόμενων ετών, ενώ τόνισε ότι «η
πρόβλεψη της Τράπεζας της Ελλάδας είναι πολύ κοντά σε αυτό (το 3%)». Σημείωσε ότι η ελληνική οικονομία βρίσκεται σε ανοδική πορεία και θα
συνεχίσει επεκτείνεται καθώς αναμένονται αυξημένα ιδιωτικά επενδυτικά κεφάλαια αλλά και πόροι από την ΕΕ όπως από το ταμείο ανάκαμψης που θα
διοχετευτούν στην πράσινη μετάβαση, την ψηφιοποίηση και την επαγγελματική εκπαίδευση του εργατικού δυναμικού.
Η Ελλάδα αναμένεται να λάβει περισσότερα από 55 δισ. ευρώ τα επόμενα έξι έτη από τα προγράμματα χρηματοδότησης της ΕΕ, το ταμείο ανάκαμψης και
το ταμείο ανθεκτικότητας, σημειώνει το Reuters. «Αυτά δικαιολογούν γιατί ρυθμοί 2,5%, 2,7% ή ακόμα και 3% θεωρούνται ρεαλιστικοί από την δική μας
σκοπιά», σημείωσε ο κ. Στουρνάρας. Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο εκτιμά ο ρυθμός ανάπτυξης της οικονομίας στη χώρα θα διαμορφωθεί στο 2% το
επόμενο έτος.
Ο διοικητής της ΤτΕ είπε ότι όλες οι αναλύσεις προβλέπουν ότι το χρέος της χώρας είναι βιώσιμο και με τις επιδόσεις της οικονομίας θα μπορούσε να
μειώνεται ακόμα και κατά 10 ποσοστιαίες μονάδες ετησίως. Ανέφερε χαρακτηριστικά ότι αυτή τη στιγμή η χώρα επωφελείται από μία πολύ θετική
αλυσιδωτή αντίδραση (very positive snowball effect) λόγω της διαφοράς του ρυθμού αύξησης του ονομαστικού ΑΕΠ και του πραγματικού επιτοκίου του
χρέους.
Σημείωσε ακόμη ότι δεν αναμένει πολύ μεγάλες επιπτώσεις στην ανάπτυξη από τις πρόσφατες ζημίες λόγω των πλημμυρών στην Θεσσαλία καθώς μέρος
αυτών καλύπτεται από τα υπερπλεονάσματα, από τις ασφαλιστικές εταιρείες αλλά και από πόρους της ΕΕ.
Για το ενδεχόμενο αύξησης των «κόκκινων δανείων» στα χαρτοφυλάκια των τραπεζών από την αδυναμία όσων επιχειρήσεων ή νοικοκυριών επλήγησαν
από την κακοκαιρία είπε ότι θα υπάρξει μία σχετική αύξηση. «Αλλά οι ελληνικές τράπεζες είναι τώρα σε πολύ καλύτερη κατάσταση σε σχέση με το
παρελθόν. Είναι καλά κεφαλαιοποιημένες, έχουν αποθέματα. Αυτό που συνέβη δεν θα ανακόψει την μείωση του ποσοστού των κόκκινων δανείων».
Οι τράπεζες έχουν καταφέρει να μειώσουν το ποσοστό των κόκκινων δανείων κάτω από το 6% επί του συνολικού χαρτοφυλακίου τους από 45% πριν από
μερικά χρόνια ενώ σχεδιάζουν την διανομή μερίσματος για τη χρήση του 2023 , για πρώτη φορά από το 2011.
Αναφερόμενος στην πρόσφατη έναρξη της αποεπένδυσης του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας από τις ελληνικές τράπεζες είπε ότι
σηματοδοτεί την ολοκλήρωση «ενός κύκλου» που ξεκίνησε με την οικονομική κρίση του 2010 και ότι θα επιθυμούσε την είσοδο μεγάλων ξένων τραπεζών
ως στρατηγικών εταίρων. «Θα ήθελα να δω στρατηγικούς εταίρους, ιδανικά μία η δύο μεγάλες ευρωπαϊκές τράπεζες. Ασφαλώς γνωρίζω ότι κάτι τέτοιο
είναι δύσκολο καθώς δεν έχουμε ένα ενοποιημένο τραπεζικό σύστημα στην Ευρώπη, δεν έχει ολοκληρωθεί ακόμα η τραπεζική ένωση. Ελπίζω όμως ότι το
ΤΧΣ θα αγωνιστεί για να βρει καλούς στρατηγικούς επενδυτές, μακροχρόνιους επενδυτές να πουλήσει τις μετοχές που έχει».
Παράλληλα τάχθηκε κατά της διακοπής αγοράς ομολόγων από την ΕΚΤ, σημειώνοντας ότι δεν θα πρέπει να προχωρήσει σε αυτή την κίνηση γιατί μπορεί
να χρειάζεται ακόμα να ηρεμήσουν τις νευρικές αγορές, αλλά εναπόκειται στις κυβερνήσεις, συμπεριλαμβανομένης της Ιταλίας, να κρατήσουν στο
πλευρό τους τούς κατόχους ομολόγων.
Αντέκρουσε τις εκκλήσεις ορισμένων από τους συναδέλφους του στην ΕΚΤ για πρόωρο τέλος του τελευταίου διατηρούμενου συστήματος αγοράς
ομολόγων της ΕΚΤ, λέγοντας ότι η κεντρική τράπεζα μπορεί να χρειαστεί αυτήν τη δύναμη πυρός σε ένα γεωπολιτικό περιβάλλον γεμάτο κινδύνους.
«Δεν βλέπω καμία αξία στο να το φέρουμε μπροστά [το τέλος] ειδικά τώρα, υπό τη νέα αβεβαιότητα που αντιμετωπίζουμε λόγω των γεγονότων στο
Ισραήλ και στην Παλαιστίνη», είπε. «Συνεπώς, πρέπει να διατηρήσουμε την ευελιξία μας και να δράσουμε εάν χρειαστεί».
Τόνισε ακόμη ότι η αντίδραση των αγορών για την ιταλική οικονομία είναι υπερβολική, καθώς «η κατάσταση στην Ιταλία δεν προκαλεί ιδιαίτερες
ανησυχίες αυτήν τη στιγμή, αλλά υπό την προϋπόθεση ότι η ιταλική κυβέρνηση θα διαβουλεύεται με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και θα διαβεβαιώσει τους
επενδυτές ότι θα συνεχίσει να τηρεί τη συμφωνία που έχει με την επιτροπή για το δημοσιονομικό έλλειμμα».
Σχετικά με τον ευρύτερο αντίκτυπο της σύγκρουσης στο Ισραήλ, είπε ότι οι πόλεμοι τείνουν να είναι «στασιμοπληθωριστικοί»– ένα τοξικό μείγμα υψηλού
πληθωρισμού και στάσιμης οικονομίας που μερικές φορές προκύπτει από ακριβότερες εισαγωγές πρώτων υλών – αλλά προειδοποίησε ότι είναι πολύ
νωρίς ακόμη για να το πούμε αυτό.
Τέλος, σημείωσε ότι το κόστος δανεισμού είχε ήδη αυξηθεί από την τελευταία συνεδρίαση πολιτικής της ΕΚΤ ως αποτέλεσμα των υψηλότερων
αποδόσεων των ομολόγων και διερωτήθηκε εάν απαιτείται ακόμη μεγαλύτερη αυστηροποίηση μέσω της αύξησης των ελάχιστων αποθεματικών των
τραπεζών. Αυτή η κίνηση θα αποσύρει μετρητά από το χρηματοπιστωτικό σύστημα και, δεδομένου ότι τα ελάχιστα αποθεματικά δεν αμείβονται, θα
μειώσει επίσης το ποσό των τόκων που πληρώνουν οι 20 κεντρικές τράπεζες της ευρωζώνης στις εμπορικές τράπεζες της χώρας τους.
«Προς το παρόν δεν βλέπω κανένα λόγο για τον οποίο πρέπει να ασκήσουμε αυστηρότερη νομισματική πολιτική τώρα, γιατί η αύξηση των ελάχιστων
απαιτήσεων θα συνεπάγεται σύσφιγξη της νομισματικής πολιτικής», υπογράμμισε. Businessdaily.gr

ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

12:00 Ευρωζώνη: Βιομηχανική Παραγωγή (μηνιαία) (Aug) 0,1% -1,1%

16:00 Ευρωζώνη: Ομιλία της Προέδρου της ΕΚΤ, Λαγκάρντ



Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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